

广州市卫健委通报越秀区两例新冠病毒阳性病例情况 两病例活动面广 有一定的社区传播风险

8月24日,广州市政府新闻办召开发布会,通报新冠肺炎疫情防控相关情况。广州市卫健委副主任张屹通报说,广州23日在发热门诊就诊人员排查中,发现2例新冠病毒阳性个案,两人为夫妻,现居住在越秀区麓景路,病例有一定的社区传播风险,不排除有续发病例的可能。

■新快报记者 陈慕媛 黄闻禹 毕志毅

越秀划定中、低风险区

8月23日凌晨,2名病例因发热前往省第二中医院发热门诊就诊,在留观期间核酸检测结果反馈阳性,重采样复核阳性,即闭环转运至广州医科大学附属市八医院治疗,诊断为新冠肺炎轻型病例,目前情况稳定。

张屹提到,根据流行病学调查,病例与外省来穗中转人员接触受感染的可能性大。该病例轨迹涉及多个区,活动面广,经专家研判有一定的社区传播风险,不排除续发病例的可能。

目前,广州将越秀区登峰街北至麓景西路、东至麓景东路、南至恒安路、西至下塘西路和童心路区域(麓景路2号和宝汉直街2号除外)划定为中风险区;将越秀区登峰街其他区域划定为低风险区。

截至24日8时,已甄别密接1085人、次密接546人,核酸结果均为阴性,全部落实健康管理。

广州根据流调情况,按照“一场所一专班”原则,判别涉疫场所的风险等级,对重点场所暴露人员赋“黄码”,同时安排专业力量对涉疫场所开展环境采样和终末消毒。截至24日8时,除病例住所和就诊的发热门诊环境检出13份阳性

外,其余环境采样239份均为阴性。

此外,在疫情发生后,越秀、白云、黄埔等区启动区域核酸筛查。截至24日8时,全市共开设3795个核酸采样点、9677个采样单元,投入4059名医护人员实施社区人群核酸筛查,已采样664万份,已出结果均为阴性。

可能在搭地铁时被感染

广州市疾病预防控制中心党委书记张周斌表示,感染者在搭乘地铁过程中感染的可能性较大。

此次疫情感染者感染的新冠病毒,广州市疾控中心测序结果显示为:奥密克戎BA.2.76进化分支。张周斌说,经比对,该结果与广东省近期报告的由外省输入的部分病例高度同源。

张周斌表示,根据流行病学调查情况,感染者在搭乘地铁过程中感染的可能性较大,但由于地铁人流量巨大,无法短时间内排查所有风险,希望在对应时间节点(见右图)搭乘过相关线路地铁的市民朋友能够尽快报备并开展核酸检测和健康监测。

张周斌说,近期,国内各地已报道多起由奥密克戎BA.2.76进化分支通过各类交通工具造成传播,说明此进化分支

地铁乘坐时间与线路

时间	乘坐时间	地铁线路	搭乘区间站(含站内换乘)
8月18日	13:00-13:40	五号线	广州火车站-珠江新城站
	13:30-14:05	三号线	珠江新城站-天河客运站
8月19日	8:10-9:00	五号线	小北站-员村站
	8:40-9:30	二十一号线	员村站-苏元站
	11:20-12:30	二十一号线	苏元站-员村站
	12:10-13:00	五号线	员村站-小北站

具有更强的隐匿传播能力。因此,在近期国内多地均有疫情发生,且暑期临近结束,学校即将开学的这个大背景下,张周斌提醒各位市民要加强个人防护。

管控区内加强服务保障

越秀区委常委、常务副区长郭环在会上介绍,在划定风险区域的同时,越秀区加强管控区内服务保障。中风险区域内住了2万多名群众,有800多名高龄老人、独居孤寡人员、行动不便人员、孕产妇、慢性病患者等需要关爱人群,为最大限度降低管控措施对居民群众的影响,

政府设置了3个保供点、10个无接触配送点、1个临时医疗点,保留了39家生鲜商铺继续经营,并公布了3个24小时服务热线。郭环说,如果居民群众有医疗、生活等方面的困难或需求,可以随时拨打电话。

另外,广东省第二中医院目前已完成风险人员的甄别和终末消杀,人员和环境采样结果均为阴性。按照第九版防控工作方案,省第二中医院已恢复正常营业。郭环表示,接下来将组织疾控专家对其余重点场所进行风险研判,经评估没有风险则会逐步有序解封。

台风级!“马鞍”今天或在台山到电白间登陆

新快报讯 记者许力夫 通讯员王天巍 梁健报道 今年第9号台风“马鞍”预计今天早晨到中午在珠海到湛江沿海地区登陆,较大可能在台山到电白沿海登陆,级别达到台风级。

24日17时,台风“马鞍”中心位于距离阳江市东偏南方向约425公里的海面上,中心附近最大风力11级(30米/秒),中心最低气压980百帕。预计,“马鞍”将以25到30公里的时速向西北方向快速移动,强度继续加强,25日早晨到中午以台风级在珠海到湛江沿海地区登陆(较大可能在台山到电白沿海登陆)。

预计,25日-26日广东省中南部市县和海面有一次明显风雨过程,沿海市县风力9级~11级、阵风12级~13级。

受“马鞍”外围环流影响,昨天白天,广东省大部多云间晴,粤西、珠三角西南部、粤东沿海市县出现了雷阵雨,局地出现强降雨。中北部市县出现大范围35℃~38℃高温天气,其中韶关仁化录得全省最高气温39.9℃。

目前,广州市内南沙区发布台风黄色预警信号,其余各区发布台风蓝色预警信号。



■8月24日下午,在番禺区莲花山渔港,大量船只回港避风。

新快报记者 毕志毅/摄

台风强度等级	
热带低压	中心附近风力6~7级或阵风7级以上
热带风暴	中心附近风力8~9级或阵风9级
强热带风暴	中心附近风力10~11级或阵风11级
台风	中心附近风力12~13级或阵风13级
强台风	中心附近风力14~15级或阵风15级
超强台风	中心附近风力16级以上或阵风17级

广东天气预报

25日,粤西和珠三角南部市县有暴雨到大暴雨局部特大暴雨,粤东沿海市县有大雨到暴雨局部大暴雨,其余市县有中雷雨局部暴雨。

26日,粤西和珠三角市县有中到大雨局部暴雨,其余市县有雷阵雨局部大雨。

27日,广东省大部风雨明显减弱,多云局地有阵雨。

广州天气预报

25日,阴天,有大雨局部暴雨,气温26~31℃之间,有较强东到东南风。

26日,阴天到多云,有中雨局部暴雨,气温25~32℃之间,有和缓东南风。

27日,多云,气温26~34℃之间,有轻微东南风。

江湛、广茂、广珠、珠机城际等今日停开

新快报讯 记者许力夫报道 记者从广铁集团获悉,受今年9号台风“马鞍”影响,8月25日,江湛、广茂铁路,广珠、珠机城际等全线列车暂停开行;赣深、杭深、广深港、南广、贵广、京广高铁,广深城际等线路部分列车暂停开行或限速运行。

铁路部门提醒旅客,受台风路

径、风力、范围等诸多不可控因素影响,列车开行方案将实时动态调整,最新停运及晚点车次、开行时间等信息,请以车站公告为准,也可关注中国铁路12306铁路客服网站公告,“广州铁路”官方微博、微信信息,查询列车停运及正晚点动态。